
                                                                                      

  

  

  

  תשע"ח 83-114 :בשיטות דיפר©ציאליות ואי©טגרליות בוחןפתרון 
  
  

  דקות. 90משך הבוחן: 
  חומר עזר: מחשבון פשוט

  
  

   .1שאלה 

  

  : קבעו האם הטורים הבאים מתכנסים בהחלט, בתנאי או מתבדרים. הוכיחו את תשובתכם
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  .מתכ©ס בהחלטהטור של©ו 

 

∑  .ב  
ଵ

௡ඥ୪୬ (௡)

ஶ
௡ୀଶ 

   פתרון:
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  .הטור מתבדראז בגלל שהאי©טגרל מתבדר, לפי מבחן האי©טגרל, גם 
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   פתרון:
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  .לא מתכ©ס בהחלטלכן הטור של©ו 

 -בגלל ש 
ଵ

௡
∈ חיובית בקטע אז  cos(𝑥)גם  חיובית בקטע, הטור בסמ©ים מתחלפים. sin(𝑥)ופו©קציה  [0,1)
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sin(𝑥) =   .מתכ©ס בת©אי. לכן, לפי מבחן לייב©יץ, הטור  0
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  פתרון:
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 מתכ©ס בהחלט.דלאמברט, הטור 

  

  

  .2שאלה 

  

 קבעו האם סדרת הפו©קציות

 𝑓௡(𝑥) =
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  .[0,1]מתכ©סת במ"ש בקטע         

  

  פתרון:

  ©בדוק קודם התכ©סות ©קודתית.
𝑥כלומר, יהי  ∈ 𝑓(𝑥)ו©חשב את  [0,1] = lim

୬→ஶ
f୬(𝑥) .  

𝑥עבור  = f୬(0)ברור לפי הגדרת הפו©קציה כי  0 = 𝑓(0)ולכן   0 = 0 .  

0לכל  < 𝑥 ≤ ቔעבור  1
ଶ

௫
ቕ + 1 = 𝑛଴ ∈ ℕ  ולכל ,𝑛 > 𝑛଴   מתקיים כי𝑥 ∈ ቂ

ଶ

௡
, 1ቃ ולכן ,f୬(𝑥) = לכל  0

𝑛 > 𝑛଴ .  
𝑓(𝑥)כלומר  = lim

୬→ஶ
f୬(𝑥) = 𝑥לכל   0 ∈   , ולכן יש התכ©סות ©קודתית.[0,1]

  
𝑙𝑖𝑚כעת ©בדוק התכ©סות במ"ש ע"י מבחן ה  − 𝑠𝑢𝑝:  

lim
௡→ஶ

𝑠𝑢𝑝௫∈[଴,ଵ]{𝑓௡(𝑥) − 0 } ≤ lim
௡→ஶ

𝑓௡ ൬
1

𝑛
൰ = lim

௡→ஶ
𝑛 = ∞ ≠ 0 

  ולכן ההתכ©סות היא לא במ"ש.
  

  

  .3שאלה 

  האי©טגרל הבא כטור חזקות:הציגו את 

∫ 𝑒ି௧మ
𝑑𝑡

௫

଴
.  

𝑥 הוכיחו כי השוויון מתקיים לכל  ∈ ℝ. 

  

  

  

  ☺בהצלחה! 


